

# Πούντωσε στην 'Ισπανία ο φεμινιστικό κίνημα πέρχεται συνέδριο γυναικών ΟΙ ΙΣΠΑΝΙΔΕΣ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝ ΤΑ ΠΑΝΤΑ

Μετά από οκτώ χρόνια, οι γυναίκες της Ισπανίας, οι οποίες υπήρξαν οι πρώτες στην Ευρώπη να κερδίσουν το δικαίωμα της ψήφου, πέρχεται στην Ισπανία το φεμινιστικό κίνημα. Η Ισπανία είναι η μόνη χώρα στην Ευρώπη που δεν έχει κερδίσει το δικαίωμα της ψήφου. Η Ισπανία είναι η μόνη χώρα στην Ευρώπη που δεν έχει κερδίσει το δικαίωμα της ψήφου. Η Ισπανία είναι η μόνη χώρα στην Ευρώπη που δεν έχει κερδίσει το δικαίωμα της ψήφου.

# Αφοπλισμός ή ιστορία του Πατριωτισμού

ΠΟΛΛΕΣ ΑΚΑΡΠΕΣ ΔΙΑΣΚΕΨΕΙΣ  
Η ιδέα του αφοπλισμού, που είναι η απόρριψη της βίας, είναι η απόρριψη της βίας. Η ιδέα του αφοπλισμού, που είναι η απόρριψη της βίας, είναι η απόρριψη της βίας. Η ιδέα του αφοπλισμού, που είναι η απόρριψη της βίας, είναι η απόρριψη της βίας.

Μετά τον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο, οι διαπραγματεύσεις για τον αφοπλισμό είχαν ως κύριο στόχο τον περιορισμό της ναυτικής δύναμης. Η διακήρυξη των Πέντε Μεγάλων Δυνάμεων της Ουάσινγκτον έθεσε εν όψει τον αφοπλισμό των πολεμικών πλοίων, τα οποία θα διέθετε έκαστος των Μεγάλων Δυνάμεων. Η αναλογία ήταν πέντε σκάφη δια των Ηνωμένων Πολιτειών και των Βρετανικών, τρία δια την Ιαπωνία και ένα 1,75 δια την Γαλλία.

Είς την Ναυτική Διασκεύη του Λονδίνου το 1930, οι Ηνωμένες Πολιτείες, η Βρετανία και η Ιαπωνία συμφωνήσαν να θέσουν όρια εις την κατοχήν και άλλων ταύτων πολεμικών πλοίων. Αλλά, και αυτή, και άλλαι προσπάθειαι εγκατέλειβον, οπότε οι Δυνάμεις ήρχισαν να προετοιμάζονται δια τον Δεύτερον Παγκόσμιον Πόλεμον.

Αι διαπραγματεύσεις, μετά τον Δεύτερον Παγκόσμιον Πόλεμον, ηρχισαν μετά μεγάλης σπουδής, λόγω της άκαταστασίας των πυρηνικών όπλων, τα όποια αντέστησαν τας παλαιάς αντιλήψεις περί πολέμου, πολεμικών όπλων και εθνικής ακεραιότητας.

Το 1946 ο Μπέρναρντ Μπρούκ, Αμερικανός αντιπρόσωπος εις την Επιτροπήν Ατομικής Ενέργειας, άπειρα επιπονησάμενος, άπειρα επιπονησάμενος, άπειρα επιπονησάμενος, άπειρα επιπονησάμενος, άπειρα επιπονησάμενος, άπειρα επιπονησάμενος.

Η διαδοχή ατομικών όπλων κατέστησε πολύπλοκότερες τας προτάσεις περί του αφοπλισμού. Το 1970, οι Ηνωμένες Πολιτείες επικύρωσαν την συνθήκη περί μη διάδοσης των πυρηνικών όπλων, η οποία υπεγράφη από 100 και πλέον χωρών.

# ΤΑ ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ

## 'Απολογισμός της δραστηριότητας του Καραμανδανείου Νοσοκομείου

### ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΞΗ ΧΡΟΝΙΑ

Ο έργοις του νοσηλίου μας έαυρου κ. Θεόδωρου Χρ. Γιογκάρου από το Θεσσαλονικέο Νοσοκομείο Παίδων (και το τότε Δημοτικό), άλλα τεύχη δε λειτουργήσαν πριν τον πόλεμο. Στο πόλεμο 1940/41, ήταν νοσοκομείο με αιμαλώδη κατοχή και το κεντρικό αρχείο. Έγκαταλειμένο το βρήκεν ο άει μνητος Ν. Νικολάου, Πρόεδρος του Τμήματος Ερωσίου Σταυρού Πατρών και το έθεσε σε λειτουργία. Ξεκίνησε με το τίσιμα (Εκκαθαρισμός με πολεμ. σφαίρας) ο Γενικός Γραμματέας του Τμήματος ο σύγκριτος Γενικός Γραμματέας του Καραμανδανείου (1945-1949). Το λειτουργήσε το Νοσοκομείο το Τμήμα Πατρών. Ο Έρωστος Σταυρούς στην 'Αθήνα δεν τ'απαρέθετο δικό του, δεν ήθελε (δεν είχε τα οικονομικά μέσα) να λειτουργήσει αυτός. Εύχρηστα, κατόπιν τ'απέρηεν η Επιτροπή του Κληροδοτήματος και έκακομυρε κ' αυτή με μεγάλους κόπους τη λειτουργία του.

Τα χρόνια πέρασαν και οι ανάγκες των Πατρών και της Περιφέρειας των Γιαννιτών. Τότε, εύχρηστα, το Κράτος έδειξε ως δικό του μέλημα τη δημόσια υγεία. Κ' έτσι το Νοσοκομείο Παίδων, ά έκπεκταί, θα συληρηθή. Θα ολοκληρωθή. Μεταφέρεται, στο κτίριο του Προβεντορίου. 'Ητο όριστη λύσις. Και το ίκα νοσηλικό είναι πως είναι σε σπιθαμή επίσημης χείρας. 'Ενα θέλημα δ'ν ριζώσασιν, σ'άν ε' απολογισμ' δραστηριότητας (έπισημησκήν πρό πάντας) που μ'αφαιρέσασιν με βαρύτητα και ε' έθελον διασυντηρήσιν τη παιδική του Κλινικήν κ. Γιογκάρου μες πείθει πως το Καραμανδανέιο γίνεται ένα έπισημικό και κοινωνικό κεφάλαιο των Πατρών.

Κ. Ν. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ  
ΦΩΤΟΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ  
ΚΛΙΣΣΕ ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ  
ΟΣ ΤΙΜΗ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ  
ΠΑΤΡΑΙ  
Τηλ. 223.296  
αγ. ανδρου 55  
(έντος στοας)  
Θ. ΣΠΗΡΟΠΟΥΛΟΣ

Εξωδα  
ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΡΥΘΜΟΥ  
ΑΝΑΡΕΟΥ ΚΑΤΡΙΒΕΣΗ  
ΕΚΘΕΣΙΣ  
ΓΟΥΝΑΡΗ 131-ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ  
ΤΗΛΕΦ. 320-480  
Εργαστήρια  
ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΜΟΝΟΙΑΣ 2\*

# VEKO

## 'Ο άλλος τρόπος να πίνεις χυμό φρούτων...

...είναι οι ζαχαρούχοι φυσικοί χυμοί VEKO

Γιατί οι φυσικοί χυμοί VEKO γίνονται από τα πιο διαλεχτά φρέσκα φρούτα!

Είναι άγνοι, φτιαγμένοι με πείρα και φροντίδα, έχουν οπτική γεύση και νοστιμιά!

**ΦΥΣΙΚΟΣ ΧΥΜΟΣ** ποτών σε δέκα γεύσεις: Φράουλα, βερύκοκκο, ροδάκινο, άχλάδι, κεράσι, βύσσινο, δαμάσκηνο, μήλο, πορτοκάλι, και ΓΚΡΕ-Ι'Π ΦΡΟΥΤ (δισαίτες)

Συσκευασίας 185 και 563 γραμμ.

# VEKO

'Ο ελληνικός φυσικός χυμός εξαγωγής

**ΗΛΙΑΣ Α. ΤΣΟΥΤΣΑΝΗΣ**  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, Δ. ΣΤΕΡΕΑΣ & ΕΠΙΤΑΝΗΣΟΥ  
ΚΑΡΟΛΟΥ 38  
ΠΑΡΑΓΕΛΙΣ ΤΗΛ. 273-007

ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ: Χρησιμοποιήστε χυμούς VEKO, δέν 'σκληραώνεται' τα κεφάλαιά σας με την αξία κενών

# Θα ψηφίσουν και οι 20άρηδες στις νέες δημοτικές εκλογές Θα έχουν και το δικαίωμα του εκλέγεσθαι

## ΕΙΝΑΙ ΕΤΟΙΜΟ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

αδύποτε ημέρα της εδδομάδος και όχι αποκλειστικά Κυριακή, όπως γινόταν μέχρι σήμερα.

— Καταργούνται οι απαγορευτικές διατάξεις περί κλεισίματος κέντρων, κ.λ.π. κατά την ημέραν της ψηφοφορίας και γενικά τα της λειτουργίας των κέντρων καθορίζονται με άλλες αποφασίζονται υπό του Υπουργού Δημοσίας Τάξεως.

— 'Ος εκλογικές περιφέρειες γενικότερα ορίζονται οι περιφέρειες που υπάρχουν κατά την ημεραν της θέσεως εν ισχύ του νόμου.

Τέλος, με άλλο άρθρο ορίζεται ότι «η διενέργεια γενικών Βουλευτικών εκλογών, διατάσσεται δια Προεδρικού διατάγματος προσηγορευμένου υπό του Υπουργού Συμβουλίου, έντος τριακονταήμερου από της λήξεως της Βουλευτικής περιόδου ή της διαλύσεως της Βουλής. Δια το διατάγματος τούτου ορίζεται και η ημέρα της καθ' όσον την επικράτησαν ταυτοχρόνως ψηφοφορίας».

— 'Οπως έγινε γνωστό με το άρθρο έννο, εναρμονίζεται η εκλογική νομοθεσία με ισχύουσα Συνταγματική διάταξη.

# Γεύμα προς τιμήν 'Αράβων πρεσβευτών

## Προσεκλήθη στο Κουβέιτ ο κ. Ράλλης

ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). Στο πλαίσιο της πολιτικής της ελληνικής κυβέρνησης για μεγαλύτερη άκρη σύσφιξη των 'Ελληνο-Αραβικών σχέσεων, ο Υπουργός 'Εξωτερικών και ή κ. Ράλλης έδωσαν στο Υπουργείο 'Εξωτερικών μεγάλο γεύμα προς τιμήν όλων των 'Αράβων 'Αρχηγών διπλωματικών άποστολών στην 'Αθήνα και των συζύγων των.

Στο γεύμα παρέκθισαν και ο Υπουργός 'Εξωτερικών και ή κ. Ζαΐμη καθώς και ή Υπηρεσία ή Γραμματεία του Υπουργείου.

— Κατά την διάρκεια του γεύματος που έγινε μέσα σε ιδιαίτερα έγκάρδια άτμόσφαιρα, ανταλλάχθηκαν θερμές προτάσεις από τον Υπουργό 'Εξωτερικών κ. Ράλλη και τον πρίταν των 'Αράβων πρεσβευτών πρεσβευτή του Λιβάνου κ. Ε. Ματτάρ.

# 'Ο Σύνδεσμος Βιομηκάνων

## ένημερώθη για μελετώμενα νέα οικονομικά μέτρα

### ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ

ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). Η άναποδοθήση όργανοσίου θεάματος της οικονομικής πολιτικής, που συζητάται προς την προέδρησιν και των θεσπισησθέντων της διαμηχανίας, άπαρόλγησε κατά κύριο λόγο το γενικό συμβόλλο του ΣΕΒ, στην πρώτη μετά τις πρόσφατες άρχιμυσεις, συνδουλίσή του, προς το όποιο ο πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Δημ. Κυριακίης, άναφερόμενος επί συννομυλία με το 'έο ύπουργό Συννομυσίου κ. Κ. Μητσοπάκη, άνεκόνισσε προς το γενικό συμβόλλο του ΣΕΒ, τους στόχους που ήθελον θενταί με 'προσπτική να δοθεί νέος παλμός στην οικονομική και την διαμηχανική άναμωσιν.

1. Ταύτις, άμυσοσ καθορισμ'ών κινήσεων προς την κατεύθυνση να ενθαρρυνθ'ον οι επενδύσεις σ' άλλους τομείς διαμηχανικού τομείας.

2. Κατοχύρωσι της χρονικής μονιμότητος των κινήσεων.

3. Δημιοργία με τις προσποθές αυτές 'έλλιστος έμπιστοσύνης και έπίσπεσθης της Διοικήσεως του Σ.Ε.Β. στον νέο ύπουργό Οικονομικών, ο κ. 'Αθ. Κανελλόπουλος, έκαθε την εύκαιρία να άναμυθείε τα μέτρα ποιοτικής ποσ' ήθελον μεθεωρεθ'ον και ποσ' άφορουν ήμερα ή έμμερα και την διαμηχανική επαναδραστηριοποίηση.

# Οι δηλώσεις κ. Λυσσορίδη

## Νέες έντονες διαμαρτυρίες Τουρκοκυπρίων

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, (Α.Π.Ε.). Έδώ και τέσσερα χρόνια δεν γεμύσασιν η τουρκική πατριότητα των προτάσεων που υπέβαλε ο έκατασκάτης της Τουρκίας Ντενκτάς χωρίς να συμβολησθ'ον άλλους πολιτικούς παράγοντες της Τουρκοκυπριακής Κοινότητος — πράγμα που προκάλεσε τις διαμαρτυρίες τους άναίτιας τα στατιστικά τους στοιχεία, που συννομυσιστοσ διαχωρισμ'ό της Κύπρου σε δύο Κράτη και στα αποδ'έλιε που σ'ε καταλήγη ολόκληρου της νήσου.

— 'Ο κ. Λυσσορίδης, έπέστησε το άσυστατο των Τουρκικών ισχυρισμ'ών ότι ή Τουρκία ένεογεί στην Κύπρο σαν προτάτης κατοπιεζόμενης μειονότητος. 'Επεκαλοσθη γι' αυτό τις προχθεσινές καταγγελίες του Φαζιλ Κουτσούκ, που έζητησε από την Τουρκία να άποσύρη άμέσως τους έποίκους, που μετέβησαν στην νήσο Κύπρου — λωποδύτες, διαστέες, δολοφόνους — και οι όποιοι μετέβαλαν την κατεχόμενη ζώνη σε κόλαση.

— Υπεγράμισε τους κινδύνους που περιέκλειον οι έπίδοξείες της Τουρκίας στην Κύπρο για την ειρήνη σε ολόκληρη την περιοχή της ανατολικής Μεσογείας και έδλωσε ότι ή έπιβαλλόμενη στάση είναι ή προσφυγή στο Συμβόλλο 'Ασφαλείας με αίτημα να έπιβληθ'η έφαρμογή των άπεσ'όσεων του Ο.Η.Ε., στην άπομ'ακρυσση των στρατευμ'άτων κατοχής — άποφάσεων που έπιβίβασιν άλλωστε και ή Τουρκία.

**ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΤΖΙΦΑΣ**  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ  
Βρίσκεται στο 'Ιατρείο του, Κορινθίου 227, 1ος ό-  
κιος, τηλέφ. 273-642, παραπλεύρως Πανεπιστημίου-  
κατοικημένους, πλην Σαββάτου από 9-1 π.μ. και 9 π.μ.

**ΗΛΙΑΣ ΓΡ. ΚΑΤΣΩΝΗΣ**  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ  
ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΣ  
'Εκτός άπογεύματος Σαββάτου  
8-1 π.μ. & 5-9 π.μ.  
ΕΙΣ ΤΟ ΙΑΤΡΕΙΟΝ ΤΟΥ  
ΚΟΡΙΝΘΟΥ — ΦΙΛΟΠΟΙΜΕΝΟΣ 39-41  
ΤΗΛΕΦ. 224-620

**Κ. Ι. ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ**  
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΥΡΟΛΟΓΟΣ  
Τ. Πανεπιστημιακό 'Ιατρείο Ουρολογικής  
Κλινικής Πανεπιστημίου 'Αθηνών (Νοσ) μετ' Βασ. Παύλ.)  
ΔΕΧΕΤΑΙ: Καθημερινός: 7.30 — 9.30 π.μ.  
5.30 — 9.00 π.μ.  
ΙΑΤΡΕΙΟΝ: ΜΑΙΖΩΝΟΣ 59 (Πλ. Βασ. 'Ολγας)  
ΤΗΛΕΦ. 275-452

